

# 猴年压岁钱 猴精买保险

□记者 李雨璐

猴年春节刚刚过去,在这个红包满天飞的时节,各萌宝是不是也收到了长辈们给的压岁钱呢?随着物价渐长,压岁钱也水涨船高,有些宝贝都“收入”过万了。

管理压岁钱作为启蒙孩子财商的最佳手段,家长除了可以将其存进银行,也可以为孩子购买保险。面对市场上琳琅满目的保险产品,家长是不是无从选择呢?在萌宝们成长过程中,哪些保险能发挥更大的作用呢?我们一起来听听专业人士的讲解。

## 购买保险有讲究 先重保障后理财

作为各大保险公司抢占市场的重点产品之一,目前市面上在售的儿童类保险越来越丰富。泰康人寿洛阳中心支公司本部服务部组训闫龙飞将其分为保障类保险和理财类保险,并建议家长在为孩子购买保险时,应先重保障后理财。

“家长在为孩子购买保险时应先做足意外险。一般来说,意外险除了包含意外身故保障和意外高残保障的主险,还含有意外伤害医疗、住院医疗、手术津贴、日额津贴等附加险。家长可以先挑选一份物美价廉的主险,再购买部分具有医疗补偿功能的附加险。”新华保险洛阳支公司培训部李岩表示。

在保险公司工作多年的吴先生表示,如今各大保险公司推出的意外险的起保年龄越来越小,部分意外险在宝宝出生7天后即可投保。另外,很多学校在入学时,要求家长为孩子办理学平险,而学平险与意外险的部分保障内容相似,所以家长在为孩子购买保险前,应先盘点一下孩子已经办理的保险,以免重复投保。

值得注意的是,中国保监会发布的《关于父母为未成年子女投保以死亡为给付保险金条件人身保险有关问题的通知》显示,不满10岁的未成年人死亡保险金限额为20万元,已满10岁但未满18岁的未成年人死亡保险金限额为50万元。家长在为孩子购买意外险时,无须超额投保或重复投保。



## 疾病险加理财险 保障赚钱两不误

在管理压岁钱时,为孩子购买一份重大疾病保险也是不少家长的选择。为此,目前各大保险公司还推出了疾病险与理财险组合的多功能保险产品。

以新华保险的健康福星增额重大疾病保障险产品(以下简称健康福星险)为例,该产品除能为被保险人提供各类重大疾病保障外,其基本保险金额还会每年递增3%,并附带保费豁免,即投保人若因意外身故或高残,保险合同内未予缴清的保费可不予继续缴付,保险公司依然为被保险人提供保障。若家长为3岁大的男孩购买了这款产品,10年期缴付,每年5210元,基本保险金额为10万元,其基本保险金额每年就可增加3000元。另外,年满66岁,被保险人还可以自主选择将保险金转换成养老金。

“在购买意外险时,通常6岁至17岁的儿童所要缴纳的保险费用,比0岁至5岁的儿童所要缴纳的保险费用高,但重大疾病险越早投保越划算。”李岩说,以健康福星险为例,10年期缴付,基本保障金额为10万元,家长在男孩17岁时购买该产品要比男孩1岁时每年多花2000元。

闫龙飞表示,如今保险公司在理赔时,对疾病的划分也越来越细,除了重大疾病可享赔付,部分重大疾病保险产品还可对轻症,如极早期恶性肿瘤或恶性病变、轻微脑中风后遗症等进行赔付,因此,家长在选择时应仔细阅读保险合同内的各项条款,不可只以价钱“论英雄”。

## 分红险加万能险 保障理财挂上钩

目前,越来越多的保险企业为了满足不同客户长期理财的需求,推出了分红险与万能险的“双账号”保险计划,通过保险资金在两个账户间灵活转换实现增值,客户若不领取分红险的红利和生存金,这部分资金可直接存入万能险账户享受复利生息待遇。

以泰康人寿推出的“鑫享人生,成长计划”险为例,在购买保险且10天犹豫期过后,就可每年领取保额10%的生存金;从60岁开始,每年继续领取递增保额10%的养老金;80岁可领取所交保费作为祝寿金,并继续领取每年递增保额10%的长寿金直至99岁,同时客户还可享受不低于保单可分配盈余70%的现金分红。

“如果客户每年的固定返还及分红进入其万能险账户中,可以享受复利生息。”闫龙飞说,泰康人寿承若的保底年化收益率为2.5%,而目前执行的年化收益率为4.8%。即使未到分红时间,只要客户的账户中有钱,就可随用随取。另外,客户还可在购买此产品的基础上附加重大疾病保险,实现保障、理财两不误。与重大疾病保险相同,这款产品也是越早购买所要缴纳的保费越低,同时分红时间越长。



## 打算要二孩? 瞧瞧“二孩险”

□记者 李雨璐

随着二孩政策全面放开,如今添二孩的家庭越来越多,对于打算猴年要二孩的夫妻来说,除了用压岁钱给家中的宝贝买保险,还可以考虑购买“二孩险”。

那么,相较于传统的母婴险,“二孩险”有哪些亮点呢?我们一起来看一看吧。

### 生育风险与疾病风险并重

记者咨询了我市多家保险公司工作人员,发现目前“二孩险”多在保险公司的网络客户端售卖。与传统的母婴险不同的是,带有“二孩”字眼的专门保险更加倾向于医疗保障。

记者搜索多家保险公司的“二孩险”发现,多数“二孩险”既能为妈妈们提供生育期间保障,也能为新生儿提供疾病保障。以某保险公司在售的600元档次“二孩险”为例,其保障内容包括妊娠并发症住院医疗(含胎儿发育异常手术治疗)、新生儿重症住院及手术医疗、婴儿严重先天畸形、妊娠身故,前两项保障的保额分别是1万元、10万元。

“目前,市面上一般的人身保险产品,都将女性怀孕引起的各种事故和疾病特意列为免除责任。”从事保险工作多年的市民周女士说,这类产品几乎没有能够保障孕期风险的项目,而高龄产妇妊娠期和生育的风险较大,投保一般的人身保险产品不能满足二孩准妈妈们的需求,所以准妈妈们为自己购买一份母婴险或“二孩险”还是很有必要的。

### 投保人年龄放宽至45岁

无论是新推出的“二孩险”,还是传统的母婴险,其保障期都是一年。

相较于传统的母婴险,“二孩险”中规定的投保人群为“年龄45周岁(含)以下的女性”,而此前的母婴险投保年龄上限多为35岁到40岁。

与传统母婴险相同的是,在投保环节,“二孩险”规定投保人可以自己选择保单生效的时间。产品的保险期间可通过投保人和保险公司双方共同约定。通常从收到保费的次日开始保障,直至产后的7天、15天或30天,一般不存在“等待期”及“保险空窗期”。

另外,吴女士提醒,“二孩险”对被保险人有一定的限制,其适合的人群是“身体健康,生育一胎后第二胎妊娠14周以内的”。所以,怀孕的周数是一个很关键的问题,如果超过了规定时间,就无法投保了,还请打算投保的人早作准备。

